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Ata de nº 2194/2022.  

 Aos treze dias do mês de junho de 2022, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa 

para que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido 

o quorum, confirmada a presença de todos, a Vereadora Rosangela 

prosseguiu com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado 

foi dispensado à leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do 

dia 30 de maio e foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia foi informado 

que o Projeto nº 028/2022, que cria o Conselho e o fundo de proteção e 

bem estar animal, permanecerá baixado até a próxima Sessão, pois 

sofrerá alterações necessárias para que o Conselho seja criado, mas que 

realmente funcione. Após o Relator da CUP leu a ata da reunião da 

Comissão. Lembrado que o Projeto nº 029/2022, ficou baixado, com 

acordo para ser apreciado nessa Sessão, e como não veio nenhuma 

mensagem retificativa e nem uma emenda do Executivo, sugerindo 

aumento do valor ou qualquer outra alteração, assim será seguido o plano 

de trabalho anexo ao Projeto e aos valores sugeridos. Portanto o Projeto 

nº 029/2022, que autoriza a realização do campeonato municipal de 

bochas, foi posto em discussão, considerando que no Art. 2º onde consta 

“ Futebol Sete”, que se entenda “ de Bochas”, como já definido na Sessão 

passada, nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi 

aprovado por unanimidade. Da mesma forma foi lembrado que o Projeto 

nº 030/2022, que autoriza a contratação de uma nutricionista, para 

substituir a titular Patrícia Avozani, que conforme informação do 

Executivo se encontra de atestado Médico e logo mais entrará em licença 

maternidade, também ficou baixado para ser apreciado nessa Sessão. 

Ainda sobre o Projeto foi repassado que a CUP se reuniu nesta manhã, e 

propôs uma emenda a esta proposição, que foi lida pela primeira 

Secretária. A Emenda de protocolo nº 053/2022, foi posta em discussão e 

nenhum Vereador fez uso da palavra. Posta em votação foi aprovada por 

unanimidade. Assim, o Projeto nº 030, com a emenda foi posto em 

discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi 
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aprovado por unanimidade com a emenda.  Repassado ainda que em 

decorrência da mesma reunião a CUP apresentou uma emenda ao Projeto 

nº 031/2022, que também ficou baixado para ser apreciado nessa Sessão. 

Assim, a emenda de protocolo nº 054/2022, foi posta em discussão e 

nenhum Vereador fez uso da palavra. Posta em votação a emenda foi 

aprovado por unanimidade.  Portanto, o Projeto 031, com a emenda foi 

posto em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em 

votação foi aprovado por unanimidade, com a emenda.  E não havendo 

mais matéria para a ordem do dia, passou-se para as considerações finais 

e pela ordem do sorteio o Vereador Rodrigo Santolin foi o primeiro a usar 

a tribuna e no uso da palavra primeiramente parabenizou todas as 

equipes que participaram do Campeonato Municipal de futebol sete, 

principalmente as equipes que se consagraram campeãs, e destacou o 

sucesso do evento mencionado os números de equipes em cada 

modalidade que deu um total de 31.  Agradeceu ainda a Rádio Campinas 

pelas transmissões dos jogos, pois deu oportunidade a quem não pôde 

estar presente assistir as partidas. Adiantou que logo será iniciado o 

campeonato de bochas, e que estão em andamento às tratativas para o 

Campeonato de futsal. Aproveitou a oportunidade para agradeceu ao 

CMD pelo belo trabalho que vem realizando. Também agradeceu o 

Secretário de Urbanismo e  Administração Municipal, pela inauguração do 

calçamento na Rua do Bar do Juci, no último Sábado,  e sinalizou que a 

obra foi bem executada, com calçamento de qualidade. Repassou que a 

Administração através da Secretaria responsável está fazendo reparos no 

calçamento da Rua Rui Barbosa. E com relação ao pronunciamento da 

Vereadora Daniela na Sessão passada, de que algumas Ruas estão 

intransitáveis, concordou e disse ter certeza que aos poucos o Executivo 

solucionará esses problemas, no entanto, disse que se as Administrações 

passadas tivessem feito suas partes, e reformado o calçamento das 

referidas Ruas, hoje, a situação era outra, e o motorista não precisava 

passar em primeira marcha, para evitar maiores danos no carro. O 

Vereador Elvis usou a tribuna para   parabenizar o Executivo e CMD pelo 

belo campeonato de futebol sete que realizaram. Agradeceu o Executivo 

por ter atendido seu pedido e realizado a obra de calçamento no 

Loteamento Vassali, e sinalizou que a iniciativa resolvendo o problema dos 
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moradores com a poeira em dias de sol e do barro em dias de chuva. 

Repassou que na semana que passou visitou a Escola Municipal  Altair 

Caldart, e constatou que a Escola é de primeiro mundo, e que dos 

Municípios da Região é a melhor. Lembrou que a atual Administração  

atendendo a solicitação   do Vereador Jorge investiu duzentos e noventa e 

dois mil reais na compra dos notebooks, e ainda fez outros investimentos 

seguindo o exemplo das Administrações anteriores. Ainda manifestou sua 

satisfação por ver que tanto a Escola Altair bem como a Pingo de Gente, 

oferecem o melhor a seus alunos. Repassou também que a Secretaria de 

Educação fez investimentos com uniformes nos últimos meses, pensando 

em proteger os alunos do frio, com chegada do inverno. Registrou seus 

cumprimentos a Escola Municipal Altair Caldart pelos seus 30 anos, e 

estendeu os cumprimentos as Professoras e servidores que lá trabalham. 

O Vereador Paulo Maccari usou a tribuna para falar das Escolas 

Municipais, principalmente da Altair Caldart que completou 30 anos, na 

semana que passou, e destacou que a Escola é um exemplo a ser seguido, 

pois cresceu ao longo dos anos e hoje atende desde a educação infantil 

até os anos iniciais e finais do Ensino fundamental, contemplando 

também os alunos com o turno integral.  Declarou que é parceiro da 

Educação, pois os alunos serão o futuro do Município. Manifestou seu 

apreço pela Escola, pois sua filha trabalha há anos no local, e disse que a 

mesma sempre falou coisas boas sobre a Escola, tanto do material 

oferecido as Professora e aos alunos, bem como na aprendizagem.  E 

repassou que após o pronunciamento da colega Daniela, visitou a Escola 

Altair e agradeceu a Professora Clenir Cardoso pela recepção e por tê-lo 

acompanhado e mostrado todo o ambiente do local e estoque de material 

e o novo uniforme que oferece mais proteção ao frio. Sinalizou que 

através das Professoras pode constatar a qualidade da Educação, que tem 

como objetivo prezar pelo melhor aos seus alunos, e de fornecer 

prontamente  os materiais  sempre que é solicitado.  Parabenizou a 

Administração Municipal e Secretária de Educação, por não medirem 

esforços para oferecer o que há de melhor a Educação do Município, e 

estendeu os agradecimentos as Professoras.   Falou de sua visita ao 

Município de Paulo Bento, juntamente com o Secretário da Saúde, Vice 

Prefeito e a Suplente de Vereadora Jéssica Baldissera, visitando a UBS, 
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para conhecer como funciona a farmácia solidária, e adiantou que no 

inicio do mês de julho a mesma será inaugurada em nosso Município. 

Parabenizou as equipes que participaram do campeonato de futebol sete, 

principalmente as equipes que se consagraram campeãs, estendeu os 

cumprimentos ao CMD. Agradeceu também a Administração Municipal e 

Câmara de Vereadores  por sempre apoiarem o esporte.  O Vereador 

Presidente Jorge no uso da palavra também parabenizou as equipes que 

se consagraram campeãs e a todas que participaram do campeonato de 

futebol sete, e estendeu os cumprimentos a Administração por 

proporcionar aos atletas um belo campeonato.  Falou de sua viagem a 

Porto Alegre, juntamente com o Vereador Leonir Scanegatta,  destacando 

que visitaram vários gabinetes de Deputados e Secretarias, reivindicando 

Emendas Parlamentares para o Município. Repassou que o objetivo 

principal da viagem foi o encontro com o Presidente da Assembléia 

Legislativa, onde conseguiu reunir dez Deputados, juntamente com o 

Presidente da Reintegração do Norte Gaúcho, reivindicado o asfaltamento 

da ERS 483, de Cruzaltense até Entre Rios do Sul. Ainda sobre o assunto 

disse que não podem esquecer-se de tudo o que o falecido Dimas Grossi 

fez em prol da construção  da Ponte sobre o Rio Passo Fundo, juntamente 

com o Leonir Bortolini e Leonir Scanegatta, que deram inicio aos primeiros 

passos para esta conquista. Fez questão de registrar que a conquista dos 

recursos para o asfalto da ERS 211, foi da Reintegração do Norte Gaúcho e 

estendeu os agradecimentos a eles.  O Vereador Leonir usou a tribuna 

para falar da ACESI- Associação dos Estudantes e sobre o repasse que o 

Município faz para ajudar os Estudantes desde 2004, e que a partir de 

2017, por questões de legalidade o repasse passou a ser direto ao aluno.  

Frisou que os alunos estão insatisfeitos com o valor pago ao transportador 

pelos aumentos nos combustíveis. Lembrou que o repasse seria de 15% do 

valor e atendendo sua solicitação juntamente com os demais Vereadores 

o Executivo aumentou para 30%. Sinalizou que o problema poderia ser 

resolvido de duas formas, uma sendo a diminuição do valor do transporte, 

ou o aumento do repasse, e solicitou ao Executivo para que reveja a 

possibilidade do aumento do repasse, considerando os aumentos abusivos 

da gasolina. Disse que preocupados com a situação dos alunos foram 

buscar recursos financeiros através de uma Emenda Parlamentar, e 
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conseguiram com o Deputado Márcio Biochi o valor de R$ 100.00,00. 

Repassou que no último dia 10, ele e o Vereador Jorge estiveram reunidos 

com os membros da Associação para dar a notícia e discutirem assuntos  

de interesse dos alunos, onde chegaram a conclusão da criação de um 

fundo municipal para que possam receber os recursos destinados a 

Associação pelos Deputados. E solicitou verbalmente ao Executivo para 

que envie um Projeto o mais breve possível,  solicitando a criação do 

referido fundo. Conclamou a todos os Vereadores para que intercedam 

junto aos seus Deputados   para que adotem a iniciativa do Deputado 

Biolchi, e  destinem recursos aos estudantes,  em aparte o Vereador Jorge 

repassou que recebeu uma mensagem do Deputado Biolche que 

provavelmente conseguirá R$ 130.000,00,  o Vereador Leonir prosseguiu 

agradecendo a informação e dizendo ser sabedor que não conseguirão 

resolver os problemas dos estudantes de imediato, mas que com a união 

de todos poderão fazer a diferença na vida dos futuros estudantes. 

Novamente em aparte o Vereador Jorge deixou claro que a Emenda por 

ser positiva, somente virá depois das eleições e ficará  para o próximo ano.  

Novamente com a palavra o Vereador Leonir disse que como Vereador e 

defensor da causa dos Estudantes gostaria de participar com os demais 

Vereadores das reuniões entres alunos, Executivo e proprietários dos 

transportes. Seguindo falou da vinda de uma viatura para Brigada Militar 

do Município, conforme manifestação do colega Santolin na Sessão 

passada,   e questionou a questão do prazo para cadastro do pedido dita 

pelo Vereador, considerando que no dia 31 de maio ele juntamente com o 

Vereador Presidente Jorge estiveram  reunidos com o Tenente Álvaro, e 

solicitaram a averiguação de como estava a situação da vinda da viatura 

para o Município,  e foi agendado uma audiência com o Secretário de 

Segurança Pública do Estado, para o dia 07 de junho,   as 17hrs 30min, e lá 

estiveram eles e o Deputado Fantineli, e disse que a manifestação do 

colega Santolin não procede, considerando que na oportunidade 

colocaram a situação para o Coronel e o mesmo discordou. Elogiou a 

iniciativa do colega na busca pela viatura e lembrou que vários Vereadores 

também já solicitaram a vinda do veículo, tanto é que o Coronel pesquisou 

no computador e confirmou que a solicitação está cadastrada há muito 

tempo, e que Campinas do Sul, está incluída nas 180 viaturas que serão 
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distribuídas aos Municípios. E neste sentido disse que foi prometida uma 

viatura que já estava destinada, em aparte o Vereador Santolin deixou 

claro que a referida viatura está sendo disputada pelos Municípios de 

Campinas do Sul, Cruzaltense e Áurea, e garantiu que não ocupa a tribuna 

para falar o que não tem certeza, e disse que o Assessor do Deputado 

garantiu que o veículo virá para Campinas do Sul.  O Vereador Leonir 

seguiu e afirmou com certeza que a mesma virá, e que o Deputado até 

deu o nome do referido veículo, o Vereador  Jorge em aparte elogiou a 

iniciativa do Vereador Santolin e disse que é preciso que todos saibam que 

o Coronel fez questão de dizer que independente de quem fez a 

solicitação, ele decidiu por enviá-la pelas dificuldades que o Município 

apresenta na questão. O Vereador Leonir seguiu deixando claro que não 

quer desmerecer ninguém, apenas esclarecer que a viatura está destinada 

há muito tempo. O Vereador Santin no uso da palavra falou da final do 

Campeonato de futebol sete, e parabenizou todas as equipes que 

participaram principalmente as que se consagraram campeãs e destacou a 

importância da integração entre os atletas, e da oportunidade de fazer 

amizades que o evento proporcionou. Manifestou sua tristeza pelos 

comentários direcionados aos Vereadores de que haviam aprovado pouca 

verba para o campeonato, quando questionados com relação a 

desigualdades dos Troféus, considerando que os  das equipes femininas 

era bem maior dos da masculinas, e afirmou que no seu ver a premiação 

deveria ser igual,  e deixou claro que o Projeto foi aprovado por 

unanimidade, e que o mesmo é de iniciativa do Executivo, e dele também 

a destinação do valor. Disse esperar que a premiação do campeonato de 

bochas fosse de forma igualitária. Com relação à fala do colega Santolin 

sobre o péssimo estado do calçamento de algumas Ruas, disse que em 

partes concorda com o colega de que cada Administração poderia ter feito 

algo para solucionar o problema, e afirmou que no seu ver todas fizeram 

suas partes, inclusive a anterior que era de seu partido, mas que 

infelizmente nenhuma administração consegue fazer tudo, mas que hoje o 

atual prefeito consegue por que os recursos que tem são maiores, em 

aparte a Vereadora Magali direcionou seu comentário ao Colega Santolin 

lembrando que quando o colega foi Secretário de obras,  na 

Administração do Prefeito Milton foi feita mais de dezessete quadras de 
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asfalto, e que o fato confirma que as Administrações fizeram seus papeis. 

O Vereador Santin novamente com a palavra em nome do PP agradeceu o 

Deputado Germano Goergen pela destinação de R$ 100.000,00, para a 

Saúde do Município, e frisou que só neste mês somou-se R$ 350.000,00, 

contando com a emenda do Senador Luiz Carlos Heinze, fruto do trabalho 

dos Legisladores do PP, juntamente com a Executiva do partido, e 

sinalizou que existem vários pedidos em andamento.  A Vereadora 

Rosangela usou a tribuna para falar de seu pronunciamento na Sessão 

passada sobre o requerimento que apresentou para a retirada do tanque 

no espaço onde seria construída a nova Câmara,  e sobre a resposta do 

Executivo que havia cadastrado a solicitação do Município no sistema Sol. 

E sobre os questionamentos sobre em dar um fim na insistência em falar 

sobre assunto, disse que para encerrar esse capitulo é preciso que todos 

saibam que o Vereador Presidente Jorge e Vereador Leonir estiveram na 

FEPAN e foram surpreendidos que a solicitação do Município  está 

engavetada, com carimbo de solicitação rejeitada, pois o Executivo fez que 

entrou, sendo que primeiramente a solicitação se quer foi assinada, 

segundo precisava de uma foto para inserir no sistema que não tinha 

vegetação na referida área, e fez questão de registrar a frase dita pela 

técnica da FEPAM , “ Você já viu alguém pagar uma conta com cheque e 

não assiná-lo”, em aparte o Vereador Santin  lembrou que o Prefeito 

apertou a mão da colega Rosangela garantindo que faria a solicitação, a 

Vereadora Rosangela novamente com a palavra lembrou também que o 

Prefeito enviou o ofício confirmando a suposta solicitação. Pediu 

desculpas aos Vereadores Jorge e Leonir, pelo constrangimento que 

passaram por terem ido a FEPAM. E para encerrar de vez o assunto, disse 

que devem partir para o plano B, em aparte o Vereador Jorge disse que 

foram a FEPAM atendendo a solicitação da colega e que também lamenta 

precisarem partir para o plano B, mas que assim será, com a palavra a 

Vereadora Rosangela afirmou que cabe ao Presidente decidir  o final desta 

novela.  Seguiu seu pronunciamento lamentando as últimas perdas de 

pessoas queridas pela comunidade, em especial a do Vilson Rosset, 

destacando a importância que o mesmo teve para o desenvolvimento do 

Município, que na década de oitenta foi o articulador e responsável pela 

criação do Conselho Coodesul, e em homenagem a ele falou sobre tudo o 
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que fez de bom e de sua importância para o Município, e registrou sua 

gratidão a sua família e suas condolências. A Vereadora Daniela usou a 

tribuna para deixar claro que só trouxe a tribuna o fato de que estaria  

faltando  alguns materiais na Escola Altair Caldart, a pedido de algumas 

Professoras e alguns pais, e disse saber que a Escola faz muito pelos seus 

alunos. Manifestou sua satisfação em saber que os Vereadores Paulo e 

Elvis visitaram a Escola e disse que a iniciativa faz parte do papel de 

Vereador. Fez questão de deixar registrado que sempre defenderá as 

Professoras por saber das dificuldades que a classe enfrenta em sala de 

aula, em aparte o Vereador Leonir lembro que os Vereadores brigaram 

muito para que os Professores recebessem o piso e o aumentos dos 33%, 

novamente com a palavra a Vereadora Daniela deixou claro que sempre 

lutará pelos direitos da classe. Admitiu que talvez tenha se equivocado em 

algumas palavras e aproveitou a oportunidade para desculpar-se se caso 

ofendeu alguém. Destacou a importância de conceder aos Professores o 

que eles necessitam para o bom andamento de suas aulas. E não havendo 

mais Vereadores inscritos o Sr.Presidente lembrou que o Vilson Rosset foi 

Suplente de Vereador e  registrou suas condolências aos seus familiares, 

bem como aos familiares de Marines Soligo, pelo passamento de sua irmã, 

e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 13 de 

junho de 2022.            


